



Parlamentul României

Expunere de motive

Incendiile de pe teritoriul României reprezintă un adevărat pericol la adresa securității naționale și a cetățenilor români. Evenimentele din ultimele zile din județul Buzău ne arată că suntem într-o astfel de situație, în care securitatea națională este în pericol. Săptămâna trecută, 500 de hectare de pășune și 56 de hectare de pădure de pin negru au fost mistuite într-un incendiu cauzat de oameni care doreau să-și curețe terenurile de uscături, zona afectată făcând parte dintr-o arie protejată - Situl Natura 2000, Dealul Istrița. Doar intervenția rapidă a două avioane C27 Spartan de la Baza Aeriană 90 Otopeni, precum și a pompierilor din județul Buzău au făcut ca flăcările să fie ținute sub control. În luna ianuarie a acestui an au fost înregistrate 80 de incendii de vegetație la nivelul județului, ce au mistuit o suprafață de 860 de hectare. Lunile februarie și martie au fost martorele unor creșteri exponențiale. În februarie avem înregistrate 170 de incendii, cu o suprafață mistuită de peste 3700 de hectare, iar în luna martie au fost înregistrate 135 de incendii, cu o suprafață mistuită de peste 5300 de hectare. În total avem peste 385 de incendii de vegetație la nivelul județului în doar primele trei luni ale anului, cu o suprafață arsă de peste 9970 de hectare de teren.

Prin prezenta propunere legislativă ne dorim să creștem cuantumul contravențiilor pentru persoane fizice, de la încadrarea 3000 lei – 6000 lei, la încadrarea 6000 lei – 12.000 lei, precum și pentru persoane juridice, de la încadrarea 25.000 lei – 50.000 lei, la 50.000 lei – 100.000 lei. În sfera infracțiunilor, cu sediul materiei în articolul 98 din OUG 195/2005, considerăm oportună renunțarea la menționarea îngustă a constituirii infracțiunii atunci când este pusă în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală de către arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase doar când este vorba de ariile protejate și de terenurile supuse refacerii ecologice. În opinia noastră, pentru a garanta o protecție cât mai amplă și eficientă, trebuie să cadă sub incidența articolului 98 din OUG 195/2005 toate arderile de miriște, stuf, tufiș sau vegetație ierboasă.

De asemenea, considerăm adecvată comasarea infracțiunilor prevăzute de alineatele (1) – (3), și a literelor subsecvente, într-un singur alineat, care să prevadă exclusiv încadrarea de la 6 luni până la 3 ani, precum și renunțarea la posibilitatea aplicării amenzii. Fără o înaprire a acestor sancțiuni nu putem spera ca situația de față să prezinte nici cea mai mică remediare. Creșterea capacității de descurajare a unor astfel de fapte grave, ce aduc atingere integrității fizice a cetățenilor români, provoacă pagube mediului înconjurător, patrimoniului persoanelor fizice și juridice private, precum și asupra patrimoniului public și privat al statului și al unităților administrativ-teritoriale trebuie să devină cu celeritate o realitate. Pentru implementarea adecvată a literei și spiritului legii, precum și din rațiuni de consolidare a controlului, este necesară extinderea jurisdicției în privința atribuțiilor de control în constatarea infracțiunilor la întregul personal abilitat al Ministerului Afacerilor Interne, nu doar Jandarmerie, precum și la întregul personal abilitat al Poliției Locale.

Inițiatori,

Vlad-Mircea Pufu, senator PNL

Gabriel-Ioan Avrămescu, deputat PNL

